
 

Circonscription de Tulle Dordogne 

Ecole élémentaire de Laguenne 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

 

Année scolaire :    2020-2021 

Trimestre scolaire concerné :  3eme  trimestre 

Date du Conseil d’école :  24/06/2021 

sous la présidence de :   M. Bernard BRIS, Directeur 

Lieu du Conseil d’école :  Ecole élémentaire de Laguenne-Sur-Avalouze 

Membres présents :   M. CHASSAGNARD Roger, Maire de Laguenne 

Mme FREYGEFOND Nicole, Adjointe chargée des affaires scolaires. 

 

Mme Sophie VACHERET, DDEN. 

 

M. BRIS Bernard, M. BOUSSIGNAC Christophe, Mme FOSSE Patricia,  Mme 

HILAIRE-NEYRAT Marielle, Enseignants. 

 

Mme BELOTTI Caroline, M. CHASTANG Sébastien, Mme CROMBEZ Florence, 

Mme FORCE Patricia, Mme TRASSOUDAINE Corinne, Représentants des 

Parents d’élèves  

 

 

Membres excusés : M. Eric SAUVEZIE, Inspecteur de l’Education Nationale 

        Mme BRIGOULET Alice, Mme SALLE Séverine 

Date de l’envoi des convocations et de l’ordre du jour : 15/06/2021  

 

Ordre du jour :  I) Préparation de la rentrée scolaire. 

  II) Questions administratives : Règlement intérieur, Vigipirate. 

III)Activités pédagogiques du 3eme trimestre. 

IV) Activités de la coopérative scolaire. 

V) Travaux et aménagements à prévoir. 

VI) Questions diverses 

 

 

 

 

La séance : La séance est ouverte à 18H00. 

    

Mme Florence CROMBEZ est nommée secrétaire de séance. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

I) Préparation de la rentrée scolaire 

 

A l’heure présente, voici les chiffres dont nous disposons et la répartition des élèves par niveau. 
    

 CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 
2020  2021 13 22 19 24 20 98 

 

Le Conseil des maîtres réuni le 22 JUIN  2021, constatant que la répartition des élèves en fonction de 
leur tranche d’âge est assez équilibrée, très favorable au niveau CP, décide de créer 5 classes à un 
niveau. 

 

Observations de M. BRIS : 
 
- A ce jour, aucun contact n’a été pris par des familles pour l’inscription de nouveaux élèves. Il est vrai 
que, pour des raisons matérielles, les familles sont souvent contraintes d’attendre les derniers jours 
pour demander un rendez-vous, parfois c’est reporté à la veille de la rentrée.  

 
 La répartition pédagogique sera la suivante :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
➢ Mme BADEFORT vient de l’école de la Croix de Bar à TULLE. 
➢ Mme DUMONT vient Lagarde Enval. 
➢ Mme DELBEGUE vient de l’école de LAPLEAU. 
➢ Mme FOSSE quitte Laguenne pour l’école de la Croix de Bar, à TULLE 

 
 
 
II) QUESTIONS ADMINISTRATIVES 
 

a. Règlement intérieur. 
 

✓ Les horaires d’entrée et de sortie des classes, donc les horaires et la répartition des groupes pour les 
activités périscolaires sont inchangés. 

✓ Le problème des goûters emballés, n’est pas résolu, il occasionne une quantité importante de déchets 
(emballage) trop souvent abandonnés dans la cour. Fournir aux enfants des goûters sans emballage, 
dans une boîte serait un bon geste pour notre environnement quotidien…  

 
 

b. Protocole sanitaire 

Les différentes évolutions du protocole sanitaire transmises par le ministère ont été suivi aussi 
scrupuleusement que possible. 

CP 

Directrice  

CE1 CE2 CM1 CM2 

Mme 

BADEFORT 

M.HILAIRE Mme BRIGOULET Mme DUMOND Mme 

DELBEGUE 



 

➢ Vendredi 2 avril : tests par prélèvement salivaire – Ils ont été réalisés en une matinée et ont concerné 
tous les enfants de l’école n’ayant pas de frère ou sœur à l’école maternelle, les autres étant considérés 
comme cas contacts. Tous les résultats ont été négatifs. 

➢ Depuis cette date, aucun enfant n’a été isolé en raison d’un test positif, aucune classe n’a été fermée. 
➢ L’assouplissement du protocole a permis la programmation d’activités natation dans des conditions 

très adaptées. 
Les classes de CP, CE1, CE2 et CM2 se sont vues attribuer 5 ou 6 séances. Pour chaque créneau, 
une seule classe disposait du bassin entier de manière à éviter tout brassage. Deux maîtres- 
nageurs étaient mis à disposition pour l’enseignement. Aussi, compte tenu des risques 
sanitaires encore présents, nous avons décidé de ne pas solliciter les parents bénévoles agréés, 
contrairement aux années précédentes. 
 
 

c. Educonnect 
 
Educonnect est LA PLATEFORME qui permet la consultation du livret scolaire des élèves. Il est indispensable 
d’activer les comptes en début d’année scolaire (en particulier pour les enfants entrant en CP) en veillant à 
utiliser les numéros de téléphone et les mails indiqués sur les fiches de renseignement transmises par l’école 
en début d’année.  

➢ Dès à présent, Educonnect permet aux parents des enfants entrant en sixième de les inscrire en ligne.  
 

d. Eile : Enseignements Internationaux de Langue Etrangère 
Comme tous les ans, l’Académie de Limoges propose aux élèves volontaires de suivre un enseignement 
optionnel de langue étrangère (que ce soit une langue d’origine ou pas). 
Voici le bilan des inscriptions recueillies : 
 

 

Nombre d'élèves  
demandant un cours EILE à la rentrée 2021 

Niveau ACTUEL des élèves CP CE1 CE2 CM1 
total d'élèves 

inscrits 1er degré 

Arabe 2 0 2 1 5 

Portugais 5 0 0 1 6 

Turc 0 0 0 0 0 

Italien 0 1 1 3 5 

Total 7 1 3 5 16 

 
➢ Les parents dont les enfants avaient choisi l’enseignement du Portugais ont d’ores et déjà été 

informés que celui-ci ne pourrait avoir lieu.  
 
 
 

e. Projet d’école  
Le projet d’école 2016/2019 avait pour but de mettre l’accent sur les deux axes suivants : 

-  Améliorer la compréhension de la lecture et l’expression orale. 
-  Prendre en compte des élèves à besoins particuliers. 

Le projet initial qui comprenait un certain nombre d’actions concrètes a fait l’objet chaque fin année d’un 
bilan et chaque début d’année de la rédaction d’un avenant visant à améliorer ce qui pouvait l’être. 
 
Le projet d’école 2021 2024 est actuellement en cours d’élaboration. Les axes de travail ont été définis en 
s’appuyant sur les résultats des évaluations nationales en CP/CE1 et à l’entrée en sixième. Il sera finalisé à la 



 

rentrée prochaine mais, concernant les domaines fondamentaux, il est orienté pour tous les cycles de 
l’école, maternelle comprise, vers le renforcement des compétences en orthographe grammaticale et la 
rédaction. En mathématiques, c’est l’amélioration des performances en résolution de problèmes qui sera 
visée. 
Comme pour les projets précédents, plusieurs domaines vont également faire l’objet de programmations 
spécifiques : 
 

- Développement des compétences numériques de l’élève. 
- Parcours éducatif sport et santé. 
- Parcours d’éducation artistique et culturelle. 
- Parcours citoyen de l’élève. 

 
 

 

III) Les activités pédagogiques du 3eme trimestre 

 
• Jeudi 29 Avril : intervention de deux animateurs de « la maison de l’eau et de la pêche ». Ceux-ci ont 

traité en classe du cycle de l’eau, du parcours de l’eau dans la nature et de ses différentes formes. L’après- 

midi, avec Mme BRIGOULET, ils ont emmené les élèves patauger dans la Ganette pour observer la 

biodiversité, réaliser des prélèvements qu’ils ont ensuite observés et analysés à leur retour en classe. 

 

Les frais ont été pris en charge par la coopérative scolaire. 

 

 

• Lundi 31 Mai : à cette date, les salles ne pouvant accueillir de nombreux spectateurs, les JMF ont 

proposé la formule du concert en classe. L’artiste Chinois Liang Zhao s’est donc produit successivement 
dans les cinq classes de l’école. 

➢ Plus de proximité et plus d’interactivité ont été appréciées par les élèves et les enseignants 

(observation détaillée de l’instrument, participation active des enfants).  

 
• Jeudi 10 Juin : Deux élèves de CM2 qui avaient participé avec la classe au concours « Plaisir d’écrire » 

organisé chaque année par l’AMOPA (Association des Membres de l’Ordre des palmes Académiques) 

se sont vus remettre le troisième prix dans la catégorie Poésie par Mme QUEYRIE, secrétaire 

départementale de cette association. 

➢ Profitant de cette petite cérémonie, le maître de la classe a distribué aux élèves le livre 

offert par le Ministère de l’Education Nationale : il s’agit d’un recueil de 26 fables de La Fontaine 

magnifiquement illustré par un dessinateur contemporain. 

 

 

• Lundi 14 juin : la journée athlétisme des CM1 et CM2 au stade A. CUEILLE. Six épreuves 

d’athlétisme (saut en hauteur / longueur, lancer de balles lestées/lancer du poids, course de vitesse 50 

m plat /40 m haies, course de relais) et le traditionnel pique-nique de midi.  

➢ Cette année, la rencontre a été adaptée au contexte : les classes n’étaient pas mélangées 

pour constituer les équipes, chaque classe était divisée en deux groupes, il n’y avait que 3 classes par 

demi-journée. Il ne s’agissait donc pas à proprement parler d’une rencontre inter écoles ; 

➢ Un pique-nique a tout de même été prévu. 

 

Encadrement : les deux enseignants accompagnés de Clément MAZOUNIE et Marie BOUSSIGNAC. 

 

 

 



 

IV) ACTIVITES DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 

a. Les voyages scolaires  
 

• Jeudi 17 Juin Juin : classe de CP. 

- Le village du Bournat : « Voyage dans le temps »  

Les élèves ont été transportés en 1900. Ils ont pu voir la vie d’un village reconstitué (maisons 

d’habitation, les commerces, les métiers, les animaux du village) 

Fête foraine de l’époque avec manèges. 

Visite guidée du village, participation à deux ateliers (fabrication du pain, après visite du moulin. Vie 

d’un écolier en 1900, écriture à l’encre et au porte-plume). La visite a été quelque peu perturbée par la 

météo. 

 

Coût : Transport : 380.00 € 

           Activités : 778.00 € 

 

 La maîtresse tient à remercier les sympathiques accompagnatrices : Mmes VIGNAU, 

MARTHON, ROCHE. 
A venir : 

 

• Vendredi 25 Juin : Classes de CE1 et CE2 La grotte de Lacave et le Rocher des Aigles à 

ROCAMADOUR  

 

Coût : Transport : 365.00 € 

            Activités : 667.00 € 

 

 Encadrement : Mme BRIGOULET, Mme HILAIRE-NEYRAT, M.BRIGOULET, Mme SALLE, 

Mme BOULOGNE 

 

 

• Mardi 29 Juin : classes de CM1 et CM2.  

Programme : 

 

• Randonnée au sommet du Puy de Vichatel, étude du paysage volcanique (2 animateurs 

diplômés) 

• Enquête au volcan de Lemptégy. Découverte et exploration de ce volcan à ciel ouvert. 

 

Coût  :Transport : 495.00 € 

            Activités : 794.00 € 

 

 Encadrement M. BRIS, M. BOUSSIGNAC , Mlle DUBOIS, M. PAJON, Mme EYROLLES,  

                      et M. BOUSSIGNAC fils. 

 

Remarques : 

- Tous les frais de transport sont pris en charge par la Mairie que nous remercions vivement. 

 



 

Cette année, étant donné que nous n’avons pu effectuer de voyage scolaire l’an passé, et qu’une 

bonne partie des activités prévues ont dû être annulées, le budget de la coopérative scolaire prendra 

en charge la totalité des frais engagés. 

 

Comme chaque année, le budget de la coopérative est, pour une bonne partie, alimenté par 

la cotisation parentale versé en début d’année et par le don fait par « Les Gamins d’Abord » 

sans lesquels il deviendrait difficile de continuer à proposer ces activités. 

 

 

V) Travaux dans l’école : une liste des travaux à prévoir sera transmise à M. le Maire avant les 

vacances. 

➢ M. le Maire indique qu’un vidéoprojecteur va être installé sous peu dans la classe de CE1, qu’une 

solution a été envisagée par Le Conseil Municipal pour protéger les poteaux du préau. 

➢ L’acquisition de bancs n’est pas envisagée pour l’instant. 

 

 

 

VI) Questions diverses 

 
➢ M. CHASTANG intervient pour demander des précisions sur l’évolution des effectifs. 

 

➢ M. Le Maire apporte des précisions concernant les effectifs des écoles. Ceux-ci sont en nette 

augmentation, notamment dans la classe des petits. Il explique que plusieurs familles ayant des 

enfants en bas âge sont venues s’installer à Laguenne à la suite d’acquisition de maisons, que 

des ventes sont en cours et que d’autres logements sont également en construction. 
 

 

 

 

 

M. BRIS qui a animé à cette occasion le dernier Conseil d’Ecole de sa carrière tient à remercier les membres 

successifs de cette instance pour l’intérêt qu’ils ont manifesté, pour la bonne tenue et souvent la richesse des 

débats. 

 

La rentrée des élèves est fixée au jeudi 2 septembre 2021. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19H00. 
 

 

La secrétaire de séance                                                                           Le Directeur 

   Mme Florence CROMBEZ                                                                                      Bernard BRIS 


